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Pronunciamento/Alfredo Gaspar de Mendonça Neto 

 
(Saudações iniciais e agradecimentos pelas presenças) 

 

Aprendi com os meus pais, desde cedo, que a base da nossa vida 

está na fé, no amor e no caráter. É preciso, portanto, saber honrá-los, 

para dar sentido a cada atitude, cada decisão, cada passo que pode 

nos levar à frente. Eu ousaria acrescentar que a capacidade de seguir 

adiante, com o coração pleno, a emoção renovada e a consciência em 

paz, se constrói quando sabemos compartilhar sentimentos e valores, 

ao longo da trajetória, construindo uma história que nos permite abrir 

novas portas, sem fechar nenhuma daquelas pelas quais passamos. 

Hoje, para mim, esta reflexão se reafirma e me conforta, ao me dar 

suporte para enfrentar uma difícil, mas necessária decisão, sob o 

argumento fundamental de que, para seguir o mesmo caminho, 

baseado em valores e princípios, é preciso entrar de corpo e alma na 

arena da vida. 

 

Há 24 anos ingressei no Ministério Público de Alagoas, e aqui 

aprendi que o sonho realizado nunca parou de amadurecer, 

fortalecendo as minhas convicções. Crescia o desejo irreversível de 

lutar por justiça, combater o crime, enfrentar a desigualdade social, 

enfim, trabalhar pelas pessoas, servir à missão pública de fazer o certo 

e encontrar soluções, ter o bem comum como maior conquista da nossa 

sociedade. Foi por esta batalha que me apaixonei, desde a minha 

adolescência, e à qual tenho dedicado as minhas energias, com fé em 
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deus e uma confiança inabalável nas pessoas que, como eu, são 

mobilizadas pela solidariedade, a decência e o respeito.  

 

Isso exige perseverança e coragem. Porque encarar as distorções 

e os desequilíbrios não é tarefa simples e nos coloca diante de 

obstáculos imensos, que tentam nos fazer crer como intransponíveis. 

Não existe barreira que iniba a ação de quem se entrega ao ofício com 

amor e dedicação. Hoje quero, mais uma vez, agradecer. E irei além 

das palavras.   

 

É evidente que a minha gratidão se estende a cada um de vocês, 

que são parte da minha vida e da minha trajetória. E que também serão 

parte do meu futuro, porque carregarei no meu coração as sólidas 

amizades que construí e os valores que defendemos juntos, porque o 

que nos reuniu vai se manter.  

Fui trazido à liderança de uma das mais importantes instituições 

da nossa democracia, o Ministério Público. Outro grande desafio, foi 

assumir a Secretaria de Segurança Pública do Estado de Alagoas, que 

me permitiu unir os ensinamentos do ministério público com a prática 

de ser um gestor. Dei o meu melhor. E foi muito bom continuar a fazer 

o bem pro povo de alagoas.  

 

Tenho orgulho de ter conseguido agregar, durante toda a minha 

carreira, tanta gente capaz, aproximando esta grandiosa instituição dos 

interesses sociais. Ouvir pessoas e me empenhar em resolver seus 

problemas foi parte fundamental nessa caminhada. 
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Enfrentar batalhas para fazer justiça é a síntese da missão de 

cada um de nós, à qual ofertamos nossa força de trabalho. E foram 

tantos os enfrentamentos necessários. Desagradando alguns, é 

verdade, porque, infelizmente, fazer o certo e cumprir a lei não é uma 

unanimidade no nosso país. Demanda obstinação, resiliência e senso 

de justiça. Graças a Deus isso nunca me faltou.  

 

Sempre entendemos que o nosso objetivo é proteger as pessoas, 

livrar a sociedade dos malfeitos que a lesam, que oprimem direitos 

básicos e universais, que prejudicam, na maior parte das vezes, a 

parcela da população mais vulnerável e, portanto, a que mais precisa 

de apoio.  

Isso exige coragem, determinação, desprendimento e também 

coração. Tudo começa no sentimento. A vida ensina, nas conquistas e 

nas perdas, o valor de um ser humano e a importância da garantia, para 

cada um, do direito a sonhar com a felicidade. É isso, meus amigos e 

minhas amigas. Não por acaso estou hoje aqui com a minha família. 

Será sempre ao lado dela que renovarei o meu compromisso com as 

pessoas. E é exatamente o que estou fazendo neste momento, assim 

como fiz há 24 anos. 

             

As inúmeras ameaças, os riscos e tantos perigos com os quais 

me deparei, expondo, inclusive, a minha família, na trajetória como 

Promotor, Secretário de Segurança Pública ou Procurador-Geral, 

poderiam ter sido um ponto de inflexão e um obstáculo aos novos 

passos. Mas, devo confessar, comigo não funciona assim. Nada me 

estimula mais ao desafio do que a sua complexidade. Eu não procurei 
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este caminho, com tamanha abnegação, para desistir diante das 

dificuldades impostas. Ousaria dizer que veio delas o maior convite. Eu 

não temo problemas, nem os evito, eu me apresento para resolver. 

Porque eu sei que milhares de pessoas, que não tiveram esta 

possibilidade, contam com isso, precisam que alguém as represente. E 

enfrente.  

Posso assegurar a vocês, em mais de 20 anos, todos os dias eu 

tive a absoluta certeza de que estava no lugar certo, cumprindo o meu 

papel. Sem hesitação. Em nome de homens, mulheres e crianças dos 

quais, quase sempre, eu sequer sabia como se chamavam. Mas estava 

convicto de que, ali, atendia a um chamado. A mim foi confiada uma 

missão, realmente acredito. Mas eu também fui ao seu encontro. E fico 

muito feliz ao constatar, hoje, que não daria um só passo atrás em tudo 

o que realizei até agora. Aliás, é chegada a hora de dar mais um passo 

à frente.    

  

Uma mudança, à esta altura? Sim, mas na mesma direção. No 

combate de sempre. Agradeço a Deus, diariamente, por todas as 

vitórias. A experiência aguçou, positivamente,  a minha inquietação. A 

vontade e a disposição para fazer mais. A experiência me rejuvenesceu, 

alimentou minha coragem, reforçou minha determinação, amadureceu 

meus sonhos. 

 

 A missão não está cumprida. É parte da história saber seguir o 

percurso, reconhecendo as etapas concluídas e os novos desafios que 

se apresentam, por isso não se trata de um fim, talvez de um recomeço. 

Os meus princípios me trouxeram ao Ministério Público. Aqui pude 
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defendê-los, aperfeiçoá-los e praticá-los. Serão os mesmos que me 

levarão adiante. 

  

Amigos e amigas, minha esposa, meus filhos, meus pais, vocês 

que me fazem quem eu sou, são pessoas a quem a minha gratidão 

jamais será suficiente. Ainda assim, humildemente, eu deixarei 

registrado, na minha história pessoal e nas páginas do ministério público 

de alagoas, o meu sincero agradecimento. Hoje devolvo a essa 

instituição o cargo de procurador geral, que procurei honrar em cada 

minuto da minha atuação. Também encerro a minha carreira no 

ministério público de cabeça erguida, mas com a certeza de que o 

espírito de servir alagoas estará sempre vivo dentro de mim. Aqui tive o 

privilégio de trabalhar, deixar minha contribuição modesta, pela 

grandeza desta casa, mas inteira, íntegra e total. A possibilidade de 

abraçar uma nova missão me leva a esta decisão.  

  

Estou sendo capaz de efetivar uma tão difícil decisão justamente 

porque a casa de onde hoje saio, pela porta da frente, me ensinou que 

não podemos, jamais, nos omitir. O ministério público é uma parte 

fundamental de tudo o que construí, por isso eu não o deixo, eu o levo 

comigo.      

  

É provável que, em breve, eu esteja entrando em uma luta 

diferente, mas respeitando a minha identidade, de cabeça erguida, em 

defesa do que acredito. Eu nunca me curvei diante dos desafios. Eu 

nunca recuei frente a ameaças. Eu tenho fé em deus e trago comigo a 

força herdada de homens e mulheres de bem. Contar com o apoio de 
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todos por quem já trabalhei, em nome da lei e da justiça, é infinitamente 

mais relevante do que a possível resistência daqueles a quem 

desagradei. Infelizmente, no nosso mundo, quem faz o certo não atende 

a todos, mas não tenho dúvida alguma de que, assim, consegui ser 

aliado de uma imensa maioria. É a todas essas pessoas que eu quero 

levar a minha mensagem. Eu não estou me distanciando de vocês nem 

da nossa luta de sempre. Eu estou ficando ainda mais próximo. A 

mesma combatividade contra crime, corrupção, injustiças, desmandos, 

seguirá comigo. E não será, como nunca foi, utilizada para destruir, mas 

para corrigir erros e construir dias melhores para a nossa gente. Mais 

do que um projeto, temos um propósito.   

  

Acredito na união em torno de ações convergentes. A humanidade 

precisa, cada vez mais, de tolerância, de solidariedade, de diálogo, de 

valores cristãos universais, capazes de superar diferenças, discórdia, 

violência. É evidente que o desvio destes princípios deve ser, quando 

não evitado, punido. Mas podemos investir no potencial dos bons 

exemplos. Enquanto isso, deve avançar inabalável a batalha 

empreendida nesta casa contra todos os tipos de crime. Eles não 

podem ser capazes de roubar a nossa esperança. O sonho de um 

mundo melhor tem quer ser tratado como um patrimônio, sob total 

segurança contra qualquer ataque. 

  

Será com a altivez que caracteriza essa casa que levarei em frente 

todo e qualquer novo compromisso. Sabendo agregar, mantendo 

intacta a autonomia, priorizando as convergências, mas reafirmando 

nossas crenças e nossa identidade, na batalha contra as injustiças e 
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pelo que é direito e certo. Entrei nesta jornada seguindo o exemplo dos 

meus pais e hoje faço uma travessia de mãos dadas com a minha 

família e os meus amigos. e me comprometo com todos aqueles que 

acreditam em mim. 

 

Amigos, para finalizar, surge um filme na minha cabeça. Um 

jovem, 25 anos, cheio de ideais, com uma família recém-criada, 

iniciando sua jornada em busca de um mundo mais justo e melhor. Ali 

começava a caminhada que iria formar definitivamente meu caráter. 

Nesse trajeto, diversas vezes, as encruzilhadas da vida me levaram a 

fazer escolhas muito difíceis, mas sempre justas e honestas. A cada 

dificuldade, a persistência de prosseguir. O tempo passou, a fé 

aumentou e os ideais se consolidaram. Hoje, relembrando essa história, 

me vejo emocionado e, diante de todos vocês, reafirmo o meu 

compromisso: mesmo sabendo da incerteza do futuro, os meus 

princípios jamais sucumbirão diante de qualquer barreira. Vou para uma 

nova jornada e levo comigo a fé em deus. Esteja aonde estiver, 

defenderei a grandeza dessa instituição e os ideais de justiça social. 

Obrigado por me ajudarem a transpor todos os obstáculos que 

estiveram no caminho. Concluo agradecendo a minha família por se 

colocar comigo em mais uma nova missão. Amo vocês. 

 

Obrigado! 

 

 


